新闻热线 96345



# 服务业增加值年均增长8.3%



H记者 徐震

本报讯 在位于南太湖新区的 唯品会华东运营总部现代化仓库 里,一条百余米长的自动化运输线 日前快速运转,网上下单的商品被 快速分拣到各个仓位,车间外十多 辆运输车辆忙着装货。"线上促销活动带动了销售,我们今年过年没有停工,目前有1200名职工在各个岗位忙碌。"该总部负责人魏艺军说

作为唯品会在国内的7个运营总部之一,唯品会华东运营总部功能辐射整个华东区域。自2019年在湖州建成运营以来,销售收入和纳税实现翻倍增长。

唯品会是我市服务业迅猛发展的一个缩影。数据显示,我市服务业增加值从2017年的1121.3亿元增加到2021年的1631.3亿元,年均增长8.3%。去年,服务业对GDP增长贡献率达43.1%,拉动GDP增长4.1个百分点;服务业增加值同比增长9%,增速居全省第一。

市委党校教务处副处长、区域 经济研究所研究员汪菁说:"从这5 年数据来看,湖州服务业的发展量 质并举,内部结构不断优化,成效 斐然。目前,随着产业结构转型升 级,服务业逐步成为全市经济发展 的重要引擎之一,是惠民生稳就业 和培育新业态新模式的重要阵 地。"

在汪菁看来,目前我市服务业特色产业优势凸显,休闲旅游、绿色金融、内河水运等特色领域优势地位持续提升。5年间,我市休闲旅游金名片不断增多,世界乡村旅游大会、国际滨湖度假大会永久会址落户湖州,创建安吉灵峰、德清莫干山国家级旅游度假区;绿色金融成为全国模板,绿色信贷年均增长30%以上,累计取得30余项全国率先或首次试点成果;内河水运转型发展示范区渐成主力,连续多年内河集装箱吞吐量位居全国同类型内河港口首位,内河水运对经济贡献值达到23%以上。

"近年来,伴随数字产业化、产

业数字化步伐的加快,我市现代服务业也不断实现蝶变。"汪菁说。5年来,我市数字赋能迭代产业创新,远程医疗、数字生活等新业态新模式大量涌现,以地理信息为代表的数字服务成为了高质量发展的新动力。位于德清的浙江国遥地理信息技术有限公司建立了覆盖全国的航空遥感网,为社会治理、乡村振兴等提供信息服务,去年销售收入同比增长30%以上。

在汪菁看来,服务业快速发展 离不开改革创新的深入推进。5年 来,我市国家级旅游业改革创新先 行区、国家绿色金融改革创新试验 区、国家市场采购贸易方式试点等 改革试点深入推进,形成了一批可 复制、可推广试点经验;全市省级 现代服务业集聚示范区增至12 家,数量居全省第二,成为全省唯 一一个实现区县全覆盖的设区市; 莫干山镇入选首批中国特色小城 镇,湖州丝绸小镇、吴兴美妆小镇、 南浔善琏湖笔小镇等省级特色小 镇获省政府正式命名授牌。

# 我市第三批"共富班车"发车

### 把就医、助残等好政策送到群众身边

H记者 徐震

本报讯 昨天,我市举行第三批"共富班车"集中发车新闻发布会,推出科技富农、舒心就医、无废乡村、家园志愿、安居乡里、助残无障、一路相助、金融惠农八辆班车。记者就此采访了部分项目的牵头单位,了解新班车将为群众带来哪些好政策,将驶向哪些幸福目的地。

看病就医一直以来都是与群众生活息息相关的民生实事。市卫健委党委委员、副主任马建根介绍,我市一年有近3000万人次的服务量,让每一位患者能少排一次队、少等一分钟都会给群众带来更强烈的获得感。

"通过舒心就医班车,预计每 位患者减少排队2次以上,缩短 等候时间半小时以上,高峰时间 挂号排队时间减少到3分钟以 内,减轻看病就医费用负担1.4亿 元。"马建根说,舒心就医班车通 过改革牵引、数字赋能、多跨协 同,着力缩小城乡居民就医时空 距离、优化城乡医疗资源配置、重 构就医服务流程、提升健康服务 水平。

残疾人群体是弱势群体。市 残联党组成员、副理事长周煜说, 目前我市共有持证残疾人7.3万 余人,相对健全人,残疾人群体在 日常的工作生活中会遇到更多的 障碍与不便。

他介绍,助残无障班车就是 对应残疾人群体的基本保障、就 学就业、康复托养、出行办事、文 体活动五方面的需求。从今年 起,持证残疾人城乡养老、医疗两 个基本保险个人缴费部分和意外 伤害险由财政承担;每年将新增 公共场所无障碍点位60个,开展 家庭无障碍改造300户,对残疾 人机动车停车费进行减免;建设 残疾人服务数智地图,将400多 个无障碍点位等信息输入高德地 图等APP,让残疾人和其他有需 要的人能够查询导航。

垃圾分类是美丽乡村的重要实现路径。市生态环境局党委委员、副局长姚玉鑫说,无废乡村班车发车后,农村群众通过农村垃圾分类大讲堂、每日分类攒积分等形式,可以增加收入; 摄过对农村医废、工业固废、农业废弃物的全覆盖式的收集、回收、管理,提升农村人居环境;打造一批涵盖"农场、学校、民"、矿山"等类型的"无废细胞",让

群众感受到"无废乡村"带来的 环境升级。

乡村振兴渴求更大的资源倾斜。市金融办党组成员、副主任潘春晖介绍,金融惠农班车通过创新"农户家庭资产负债表融资模式"和共富系列贷款产品服务,计划5年新增1000亿元农户家庭贷款授信、建立1000个村级共富金融服务站点、选派1000名农村金融服务专员,将有效解决农户家庭贷款服务精准度不够、金融服务获得感不强等问题,直接惠及60万余户农户家庭。

"群众对美好生活的向往就是'共富班车'的不懈动力,班车将以解决群众急难愁盼问题为目标,结出更多符合湖州实际、增强群众获得感的幸福果实。"市共富办相关负责人表示。

## 心心相融 奔赴未来

## -杭州亚运会倒计时200天(湖州)主题活动侧记

#### **H**见习记者 姚玲利

昨天上午,湖州爱山广场上彩旗飘飘,人头攒动。杭州2022年第19届亚运会倒计时200天(湖州)主题活动在这里进行,各区县也同步开展倒计时活动。

大屏幕上放着用于暖场的湖州各地街采视频,"北京冬奥会刚结束,在浙江将迎来杭州亚运会,湖州作为协办城市,能在家门口看亚运,令人期待。"闻声而来并驻足现场的市民表示。

随后播放的《亚运·湖韵》宣

传片意味着距离亚运会开幕的脚步越来越近,亚运会三人制篮球场馆项目800多名建设者正在忙碌施工,在"白天+黑夜"作业模式下,工程量已完成88%左右;亚运会排球场馆进入收尾阶段……看到击剑、跆拳道等运动的画面时,市民陆小文深有感触地说,运动使人愉悦,自己坚持运动20年,也见证了湖州体育设施越来越完善,全民健身队伍逐渐东

这次湖州将以"办好一个会, 提升一座城"的要求,承办部分赛 事并提升城市能级,全方位展现 文明城市的面貌。在现场,湖小 青志愿者光荣接过授旗,郑重宣 读了倡议书:"在湖州看见美丽中 国,看见的有风景,有文明,更是 向世界诠释'新势力'的沸腾热 情。我是湖小青,我愿做一名亚 运志愿者,用奉献和拼搏,标刻出 城市文明的新高度。"

民心因亚运而凝聚,精神因亚运而振奋。"等你来,一起来,让世界欣欣向荣……"嘹亮的歌声瞬间响彻广场,80人组成的原创健身操《等你来》火热全场,小学

生、大学生和老年人,尽情舞动, 周围的市民纷纷打起节拍,现场 气氛不断攀向高潮。

"200 天亚运会倒计时牌正式点亮后,湖州迎来亚运新的阶段。这是对湖州加快建设共同富裕绿色样本的赋能助力,也是对城市综合实力和品牌形象的全面展示。湖州将以亚运会为窗口,擦亮'在湖州看见美丽中国'的金名片,以最佳的状态赴盛会之约,以一域出彩助力全域精彩。"亚筹委相关负责人介绍。



扫一扫

查看更多内容

扫一扫 查看更多内容